

ΣΕ ΔΥΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΗ

Αυστρία

10.000.000 \$

Υποχρεώσεις και φόροι

Στην Ευρώπη η απόκτηση υπηκοότητας είναι μάλλον πιο δύσκολη. Ή, σωστότερα, πιο ακριβή! Μέχρι πρότινος η Αυστρία ήταν η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που προσέφερε την υπηκοότητά της αντί ενός σεβαστού ποσού. Για την ακρίβεια, περίπου 10 εκατ. δολάρια



θα σας εξασφαλίσουν «εξέχουσες υπηρεσίες της Αυστριακής Δημοκρατίας». Η επιλογή αυτή βέβαια έχει κάποιες υποχρεώσεις εκ μέρους του αιτούντος, με πιο σημαντική αυτή της διαμονής στη χώρα τουλάχιστον για κάποιους μήνες τον χρόνο. Από την άλλη, μόνο όσοι Αυστριακοί πολίτες ζουν μόνιμα στη χώρα είναι υποχρεωμένοι να πληρώνουν φόρο εισοδήματος, ο

οποίος μάλιστα είναι από τους πιο υψηλούς στον κόσμο και αγγίζει το 50% των ετήσιων εισοδημάτων ενός εκάστου. Συνεπώς οι αιτούντες υπηκοότητα έχουν κάθε λόγο να κρατήσουν και την «παλιά» υπηκοότητά τους για να μην πληρώνουν φόρο. Εξάλλου, το αυστριακό διαβατήριο που θα έχουν αποκτήσει τους δίνει το δικαίωμα ελεύθερης διακίνησης στις χώρες της Συνθήκης Σένγκεν και σε συνολικά 160 ανά τον κόσμο.

Χονγκ Κονγκ

1.300.000 \$

Υπηκοότητα όχι, ιθαγένεια ναι

Η περίπτωση αυτή είναι ιδιόμορφη. Το να αποκτήσει κανείς την υπηκοότητα του Χονγκ Κονγκ μέσω άμεσας επένδυσης αποκλείεται. Οχι όμως και η απόκτηση ιθαγένειας (ειδικό νομικό καθεστώς, όπου κάποιος έχει την ιδιότητα του μόνιμου κατοίκου με πλήθος δικαιωμάτων). Με μια συνεισφορά ύψους 1,3 εκατ. δολαρίων στο κεφάλαιο Hong Kong's Capital Investment Entrant Scheme (CIES) ο καθένας μπορεί να αποκτήσει ιθαγένεια και δικαιώματα πολίτη της χώρας. Ητοι μπορεί να μεταφέρει στο Χονγκ Κονγκ την περιουσία του,



την επαγγελματική του έδρα, να πληρώνει φόρο εισοδήματος μόλις 15% και να απολαμβάνει τις υπηρεσίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας της χώρας μόλις με 13 δολάρια ανά επίσκεψη σε γιατρό. Μέχρι στιγμής περίπου 18.000 υπήκοοι τρίτων χωρών έχουν επιτυχώς χρησιμοποιήσει το πρόγραμμα CIES για να αποκτήσουν την ιθαγένεια της χώρας. Και εξ' αυτών οι περισσότεροι έχουν υποβάλει τα χαρτιά τους για να αποκτήσουν και την υπηκοότητα, την οποία μπορεί τελικά να πάρει κανείς εάν αποδείξει πως είναι μόνιμος κάτοικος Χονγκ Κονγκ επί τρία συναπτά έτη!

Σιγκαπούρη

2.000.000 \$

Και επενδυτής και φαντάρος

Στη Σιγκαπούρη δεν είναι απλό να αποκτήσει κανείς την υπηκοότητα. Τα κριτήρια είναι σύνθετα, ίσως τα πιο σκληρά από κάθε άλλη χώρα. Για να γίνει δεκτή μια αίτηση χορήγησης υπηκοότητας από ενδιαφερόμενο επενδυτή θα πρέπει να συνοδεύεται από μια επένδυση τουλάχιστον 2 εκατ. δολαρίων. Πλην όμως θα πρέπει να αποδειχτεί η προέλευση των χρημάτων και στην περίπτωση που η επένδυση γίνει από εταιρεία τρίτης χώρας αυτή θα πρέπει να έχει να επιδείξει κερδοφορία για τρία συναπτά έτη και ετήσιο τζίρο άνω των 160 εκατ. δολαρίων -εφόσον δραστηριοποιείται στον χώρο του real estate και των κατασκευών- ή 40



εκατ. δολαρίων εφόσον δραστηριοποιείται στον χώρο των φαρμάκων και του εμπορίου. **Πάντως όποιος** καταφέρει να περάσει αυτή τη διαδικασία, τότε θα πρέπει να περιμένει δύο χρόνια για να εγκριθεί το αίτημα χορήγησης υπηκοότητας. Ένα μειονέκτημα στην όλη υπόθεση είναι πως εάν ο αιτών είναι άνδρας, τότε ανεξαρτήτως ηλικίας θα πρέπει να υπηρετήσει κάποιους μήνες στις Ενοπλες Δυνάμεις της χώρας (!) ή, εάν η ηλικία του δεν το επιτρέπει, να προσφέρει εθελοντικά τις υπηρεσίες του στη δασοπροστασία. **Μετά τα** δύο χρόνια, πάντως, ο κάτοχος διαβατηρίου της Σιγκαπούρης μπορεί να ταξιδέψει σε 160 χώρες.

Ουγγαρία

Δουλειά για Ούγγρους πολίτες

Πλην της Αυστρίας, ακόμη μια ευρωπαϊκή χώρα έχει υιοθετήσει πρόγραμμα εκχώρησης υπηκοότητας έναντι σχετικής επένδυσης. Ο πρωθυπουργός της



χώρας αποφάσισε να παραχωρεί την υπηκοότητα σε όποιον πολίτη τρίτης χώρας είναι διατεθειμένος να επενδύσει στην ουγγρική οικονομία και να προσφέρει θέσεις εργασίας σε Ούγγρους πολίτες. Το πιο σημαντικό είναι πως δεν έχει θέσει καν πλαφόν στο ποσό της επένδυσης που απαιτείται...

Αυστραλία

4.700.000 \$

Επενδύσεις σε έργα και ομόλογα

Τέλος, εάν έχετε τουλάχιστον 4,7 εκατ. δολάρια και είστε διατεθειμένοι να μετακινήσετε στο άλλο ημισφαίριο, κάλλιστα μπορείτε να αποκτήσετε μόνιμη ιθαγένεια και πιθανώς και υπηκοότητα της Αυστραλίας. Σε κάθε περίπτωση, η αρχή θα γίνει

με την απόκτηση της Australia's Significant Investor Visa, δηλαδή της ειδικής βίζας την οποία χορηγεί η Αυστραλία σε άτομα με σημαντική περιουσία που είναι διατεθειμένα να επενδύσουν σε κρατικά ομόλογα της χώρας ή απευθείας σε έργα υποδομής ή σε μετοχικό κεφάλαιο εγχώριων εταιρειών. Ως αντάλλαγμα, μέσα σε



μόλις 3 μήνες παίρνετε την ειδική βίζα και κατόπιν, έπειτα από 4 χρόνια, μπορείτε να αιτηθείτε για τη χορήγηση μόνιμης ιθαγένειας. Μέχρι στιγμής το σχετικό πρόγραμμα έχουν χρησιμοποιήσει περί τα 170 άτομα και η αυστραλιανή κυβέρνηση έχει συγκεντρώσει επενδύσεις άνω των 850 εκατ. δολαρίων!

